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απασχόλησης και 

βρεφονηπιοκομικοί

σταθμοί



Βασικοί Κανονισμοί 
που αναφέρονται στα 

Κέντρα προστασίας 
και απασχόλησης 

παιδιών



[Nόμος που προνοεί για κέντρα προστασίας και απασχόλησης παιδιών (N.

2(Ι)/96), ο Περι Παίδων Νόμος (κεφ. 352) Κ.Δ.Π. 262/2011,ο περι

κέντρων προστασίας και απασχόλησης παιδιών νόμος, Κ.∆.Π. 157/97 -

Κανονισµοί δυνάµει του άρθρου 9, Νόμος που τροποποιεί τον περι

κέντρων προστασίας και Απασχόλησης Παιδιών Νόμο (Ν.63(Ι)/2011]

➢ Κάθε κέντρο πρέπει να είναι εγγεγραμμένο στο Τμήμα Κοινωνικής

Ευημερίας και να έχει τα ανάλογα πιστοποιητικά ασφαλείας και άδειες

από τους διάφορους φορείς.

➢ Έλεγχος του Κέντρου από μέρους του Τμήματος Υπηρεσιών Κοινωνικής

Ευημερίας από εξουσιοδοτημένο πρόσωπο.

➢ Κατάλληλο και επαρκές προσωπικό ή/και βοηθητικό προσωπικό όπως

προνοεί ο Νόμος.

➢ Κέντρο με περισσότερες από 3 ομάδες πρέπει να έχει ξεχωριστό

διευθύνον πρόσωπο.

➢ Το Διευθύνον πρόσωπο όπως και το υπόλοιπο προσωπικό πρέπει να

κατέχει τα κατάλληλα ιατρικά πιστοποιητικά που προνοεί ο νόμος

καθώς επίσης και τα ακαδημαϊκά προσόντα και λευκό ποινικό μητρώο.

Το Διευθύνον πρόσωπο θα πρέπει να βρίσκεται στο χώρο τα ¾

λειτουργίας του κέντρου.



➢ Κάθε Υπεύθυνος Ομάδας μπορεί να απασχολεί 25 παιδιά ηλικίας 2 ετών

και άνω και ένας παιδοκόμος για κάθε 6 βρέφη κατ’ ανώτατο όριο

ηλικίας 2 ετών.

➢ Ο Σταθμός / Κέντρο Απασχόλησης Παιδιών πρέπει να διαθέτει αυλή

κατάλληλα περιφραγμένη και εξοπλισμένη με παιχνίδια για την

απασχόληση των παιδιών.

➢ Οι κτηριακές εγκαταστάσεις πρέπει να διαθέτουν καθαρά και κατάλληλα

εξοπλισμένα αποχωρητήρια και νηπτήρες. Πρέπει να υπάρχουν

διαφορετικοί χώροι υγειινής για το προσωπικό.

➢ Να παρέχονται ικανοποιητικές διευκολύνσεις ύπνου ανάλογα με την

ηλικία των παιδιών. Κατάλληλος εξοπλισμός με κατάλληλα υλικά, σε

κατάλληλο μέγεθος. Πρέπει να υπάρχει κουτί Πρώτων Βοηθειών

εξοπλισμένο σωστά και εύκολα προσβάσιμο.

➢ Στα παιδιά να παρέχονται πρόγευμα , γεύμα και απογευματινό ανάλογα

με τις ώρες που θα βρίσκονται στο χώρο, καθώς επίσης να υπάρχουν και

οι κατάλληλες διευκολύνσεις, τόσο για διατήρηση των τροφίμων που

πιθανόν να φέρουν μαζί τους όσο και για σερβίρισμα. Οι τροφές για τα

βρέφη πρέπει να ετοιμάζονται επιτόπου.

➢ Παιδιά με μεταδοτικές ασθένειες δεν γίνονται δεκτά μέχρι την πλήρη

ανάρρωσή τους.

➢ Να τηρούνται μητρώο για καταχώρηση των στοιχείων των παιδιών καθώς

επίσης και ατομικοί φάκελοι για το κάθε παιδί ξεχωριστά (προσωπικοί και

ιατρικοί).



Παιδικοί Σταθμοί και Κέντρα Απασχόλησης Παιδιών

o Σούνι- Ζανακιά: Παιδική Λέσχη που φιλοξενεί 10 παιδάκια.

Εργοδοτούνται 2 άτομα.

o Πάνω Κυβίδες: Παιδική Λέσχη με 26 παιδάκια. Εργοδοτούνται 5

κοπέλες .

o Κυπερούντα: Παιδική Λέσχη με 26 παιδάκια. Εργοδοτούνται 2 κοπέλες.

Βρεφονηπιοκομικός Σταθμός με 11 βρέφη 6-18 μηνών και 16 παιδιά 18

μηνών – 3 ετών. Εργοδοτούνται 5 άτομα.

o Αγρός: Παιδική Λέσχη με 12 παιδιά. Εργοδοτείται 1 άτομο.

Βρεφονηπιοκομικός Σταθμός με 26 παιδιά από 3 μηνών – 3 χρονών.

Εργοδοτούνται 2 δασκάλες και 1 βοηθός.

o Πελένδρι: Παιδική Λέσχη με 13 παιδιά. Εργοδοτείται 1 κοπέλα.

Βρεφονηπιοκομικός Σταθμός με 4 βρέφη και13 παιδιά. Εργοδοτούνται 2

κοπέλες και 1 μαγείρισσα.

o Παλαιχώρι: Παιδική Λέσχη με 10 παιδάκια. Εργοδοτείται 1 κοπέλα.

Νηπιοκομικός Σταθμός με 9 παιδάκια από 2-5 ετών. Εργοδοτούνται 3

κοπέλες ( η καθαρίστρια είναι κοινή με την παιδική λέσχη).

o Τεμπριά: Παιδική Λέσχη με 25 παιδιά. Εργοδοτείται 1 κοπέλα.

Βρεφονηπιοκομικός σταθμός με 35 παιδάκια σε 3 τμήματα από 4 μηνών – 4

χρονών. Εργοδοτούνται 4 κοπέλες.





Βασικά προβλήματα που προκύπτουν από τη λειτουργία των 

Βρεφοκομικών Σταθμών και των Παιδικών Λέσχων

✓ Το μεγαλύτερο πρόβλημα στο οποίο συμφωνούν όλα τα κέντρα

απασχόλησης παιδιών είναι ότι η κρατική χορηγία είναι πολύ μικρή

σε σχέση με τα λειτουργικά έξοδα του χώρου ( μισθοί, ρεύμα,

θέρμανση).

✓ Ο νόμος προνοεί 6 βρέφη σε κάθε ομάδα. Όταν υπάρχουν εγγραφές

για 7 ή 8 βρέφη είναι πολύ δύσκολο οικονομικά να εργοδοτηθεί

δεύτερο άτομο.

✓ Υπάρχουν μεγάλες ελλείψεις σχετικά με είδη πρώτης ανάγκης όπως

είναι η γραφική ύλη, τα είδη χειροτεχνίας, τα μουσικά όργανα, τα

γυμναστικά όργανα. Αν δεν μπορεί να δοθεί κάποιο ποσό

επιχορήγησης, να δοθούν από την αποθήκη του Υπουργείου

Παιδείας .

✓ Η επιχορήγηση των λεωφορείων για σταθμούς και παιδικές λέσχες

στα ορεινά.

✓ Η άδεια χρήσης για αίθουσα του δημοτικού μπορεί να ανανεώνεται

αυτόματα έτσι ώστε να μην υπάρχουν καθυστερήσεις.


